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Abstract TE 132253

The purpose of this research was to study the status, problems and need of
administrators and instructors for the utilization of instructional media in vocational short
courses in the Industriai and Community Education Division of Region 11, Department of
Vocational Education. Two sets of questionnaires were sent out, 345 to the
administrators and instructors in the 8 of the Polytechnic Colleges and the Industrial and
Community Education Colleges in the Northeast, during the first term of the academic
year 2001. And 310 questionnaires were returned which was 89.86 percent. Calculation
of percentage, arithmetic means and standard deviation were used for analysis of the
data by using SPSS for Windows. The resuits of the data are shown.

1. The status of instructional media in the opinion of most administrators and
instructors were that instructional media is important. The attention should be paid to
implementing the policies and action plans for the instructional media and a suitable
workplace for productivity, service and maintenance.

2. The instructors mainly produced printed media, pictures and transparencies,
while they produced movies and film the least. The instructors were using printed media,
teaching media and pictures, but the least used are movies and film.

3. Most of the problems and difficulties of using instructional media from the
administrators' group opinions were where students did not pay enough attention to
instructors if instructors were not using instructional media, lack of technical equipment.
The instructors' group opinion thought that the main problem found was the instructors
did not pay attention to upgrade the instructional media to modemn day standards,
and students did not pay enough attention to instructors if instructors were not using
instructional media.

4. The comparative needs between administrators and instructors also revealed
to a large extent that there were 2 types of differences.

4.1 The administrators mostly needed suitable workplace or media centres
to produce media and content, which the instructors needed it to a larger extent.

4.2 The administrators needed to change instructional media and join
together with other colleges to mediumistic extent, but the instructors needed was to a
larger extent.

5. The administrators and instructors mostly needed training aids, teaching aids

and teaching media, multimedia and printed media.





